

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с января 1979 года

СУББОТА,
24 января 1987 года
№ 10 (1317)

Цена 3 коп.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

СУРОВЫЙ экзамен зимы

Нынешняя суровая зима преподнесла много дополнительных трудностей тем, кто осваивает Тюменский Север. Она экзаменует геологов, строителей, работников авиационного и железнодорожного транспорта. Там, где по-хозяйски, с заботой, с высокой ответственностью готовились к холодам, мало ощущается трудностей в работе, хотя всем известно: при сорока-сорока пятиградусных морозах приходится нелегко.

Однако работа идет четко по графику, многие коллективы добиваются высокой производительности труда, работают без сбоев. И, наоборот, там, где царит бесхозяйственность, пресловутое благодушие, где нет элементарной житейской предусмотрительности, где надеются, как говорится, на авось — результаты печальные.

Так случилось в районе с выгрузкой вагонов на железнодорожных станциях. Ряд хозяйственных руководителей, упоная на суровость зимы, пустили это важное дело на самотек. Должным образом не организовали труд людей по выгрузке вагонов, не побеспокоились, чтобы им создать нормальные условия в работе. Это в первую очередь относится к базе производственного технического оборудования и комплектации объединения Пурнефтегаз, УПТК треста Тарасовскнефтегазстрой, СУ-952, управления внутрипромыслового сбора и использования газа. Хотя, кстати, ряд руководителей этих и других организаций были строго наказаны районным комитетом народного контроля за непринятие мер по сокращению простоя вагонов на станции Пурпе. Но и до сих пор не принимаются должных мер по своевременной выгрузке вагонов БПТОиКом объединения Пурнефтегазгеология, СМП-241, СМП-565 и ОРСа СМП-565, еще медленно выгружает вагоны УПТК треста Уренгойгеолстрой и ряда других. Нельзя допустить такого положения, когда отдельные грузополучатели до сих пор еще не организовали работу на станциях в три смены, мало принимают мер по эффективному использованию кранового хозяйства. Неорганизованность в работе приводит к тому, что тупики превращаются в склады, грузы складываются в беспорядке, в результате многие виды грузов повреждаются порче и приходят в негодность. Нельзя мириться с тем, что длительное время УПТК треста Тарасовскнефтегазстрой не принимается мер по вывозу комплектов домов на станции Пурпе.

Сейчас наступает такое время, когда вместо тесных кучих морозов наступят снегопады, и если к этому не подготовиться уже сегодня, могут возникнуть серьезные помехи в своевременной выгрузке вагонов. Правильно поступают там, где пошли на создание бригад по очистке от снега тупиков и подъезных путей. В этой связи важно хорошо организовать труд людей, побеспокоиться о их нуждах и заботах. Правильно поступили в объединении Пурнефтегазгеология и тресте Уренгойгеолстрой, где организовали оперативные группы по координации работ на выгрузке оборудования, строительных материалов, на эксплуатируемых тупиках. Если говорить об организации труда, то тот, кто занят на выгрузке вагонов, должен предусмотреть все до мелочей, особенно если касается обеспечения работающих рукавицами, инструментом и т. д.

Суровая зима многому научила нас в эти дни. Нужно сделать главный вывод: не допускать благодушия, неорганизованности, больше уделять внимания организации труда, социалистическому соревнованию на всех производственных участках, в том числе и на железнодорожных станциях. Морозы и снегопады, ветра и вьюги были и будут, им нужно противопоставить мастерство, организованность, маневр техникой, направить людей на решение важных народно-хозяйственных задач.

- ТРУДОВЫЕ БУДНИ ЮБИЛЕЙНОГО ГОДА ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ.
- ПРОБЛЕМЫ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ ТУПИКОВ.
- РУБЕЖИ ТРУЖЕНИКОВ РАЙОНА.
- ЦЕНА ТВОРЧЕСКОЙ МЫСЛИ.
- ЧТО РЕШАТЬ ХАНЫ МЕЙЦАМ НА «ДНЕ ОТ КРЫТОГО ПИСЬМА».

ЗА МАКСИМАЛЬНУЮ ПРОХОДКУ УВЕРЕННАЯ ПОСТУПЬ

В эти дни высокими темпами ведут буровые работы нефтеразведчики Уренгойской НГРЭ. Особенно отличается бригада, возглавляемая мастером В. Н. Тагарой. Буровики этого коллектива вместо плановых 26 бурят в сутки по 245 метров поисково-разведочной скважины.

Бригада Виктора Николаевича идет в числе правых фланговых экспедиций. Никто из буровиков объединения не может сравниться с ней. Передовому коллективу до завершения января

ПЯТИЛЕТКЕ— ускоренный шаг!

скового плана осталось пробурить 55 метров горных пород.

Лидер соревнования прошлого года — бригада мастера З. И. Гафинца — отстает от своего соперника всего на 125 метров проходки. Однако прогнозы делают еще рано, ибо неизвестно, как сложится трудовое соперничество в дальнейшем и кто окажется сильнее. Ясно одно: бригада Гафинца обладает надежным опытом, настрой у коллектива, как говорят, боевой, и он в настоящее время делает

все для того, чтобы преодолеть незначительное отставание в лидерах, как в первом году пятилетки.

Все увереннее работает бригада буровиков во главе с Героем Социалистического Труда Н. Д. Глебовым. Если в прошлом году план для этого коллектива составлял 10 тысяч метров проходки, то в нынешнем — на тысячу метров больше. На три тысячи метров проходки больше, чем в прошлом году, коллектив обязался пробурить в этом году. В эти дни бригада Глебова вместо 26 мет

ров по плану записывает на свой счет по 150 и больше метров проходки. Это — небывалый успех.

Значительно улучшил свою работу буровой коллектив, возглавляемый А. М. Кандаловым. До конца января остается несколько дней, и чтобы успешно выполнить месячное задание членам буровой бригады остается пройти в глубь земли всего 70 метров. Но если учесть, что ныне суточная выработка составляет 111 метров вместо плановой 23, то можно с уверенностью сказать: январское задание будет выполнено досрочно, старт во втором году двенадцатой пятилетки взят уверенный.

В. ГРУШЕВСКИЙ.



Инициаторами социалистического соревнования в честь 70-летия Великого Октября в коллективе станции Сьвдарма стала первая комсомольско-молодежная смена, руководимая дежурным по станции Е. А. Сероветником. Молодые железнодорожники дали слово выполнить план двух лет пятилетки к 7 ноября.

Небольшой коллектив — победитель социалистического

СНИЖЕН ПРОСТОЙ ВАГОНОВ

го соревнования среди подразделений станции. Смена 3,4 часа. Простой вагонов без переработки в труде в прошлом году снижен на 0,3 часа.

В эти январские дни молодые железнодорожники, проявляя собранность, инициативу, делают все возможное, чтобы загружать вагоны оперативно, без задержек отправлять грузы по

назначению. Их трудовое стремление одно — юбилей Великого Октября по традиции встретить весомыми показателями в труде.

В. МАРТЫНЧУК, заместитель начальника станции Сьвдарма, секретарь парторганизации.

Коллектив строительного участка из Пуровского СМУ, возглавляемый А. Пиличем, ведет строительство одного из важнейших объектов кирпичного завода — базы импортного оборудования. Несмотря на трудные погодные условия, дефицит стройматериалов, механизмов и техники, монтажники и бетонщики ускоряют темпы работ.

На снимке: в числе лучших бетонщиков, занятых возведением складов базы импортного оборудования для кирпичного завода в Пуровске, — А. А. Гайдук, А. В. Авраменко, П. С. Подъяков.

Читайте в следующем номере:

- О ВОЗМОЖНОСТЯХ РАБОТЫ ПО МЕТОДУ СКВОЗНОГО ПОДРЯДА В КОЛЛЕКТИВАХ УРЕНГОЙСКИХ ГЕОЛОГОРАЗВЕДЧИКОВ (тематическая страница).
- РАЦИОНАЛИЗАТОРСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В ТАРКОСАЛИНСКОЙ НРЭ.
- ИДЕТ ПЕРЕСТРОЙКА ОПЛАТЫ ТРУДА В

ГЕОЛОГИИ. ИНТЕРВЬЮ С НАЧАЛЬНИКОМ УПРАВЛЕНИЯ РАБОЧИХ КАДРОВ МИНГЕО РСФСР П. П. НИКИТИНЫМ.

● ЗАРИСОВКА ОБ УЧИТЕЛЬНИЦЕ Н. Н. КУДРЯШОВОЙ ИЗ ТАРКОСАЛИНСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ.

Решения XXVII съезда КПСС — в жизнь!

НА ОСНОВЕ ПЕРЕСТРОЙКИ И УСКОРЕНИЯ

Социалистические обязательства трудящихся района на 1987 год и по достоянной встрече 70-летия Великого Октября



Трудящиеся района, отвечая на решения XXVII съезда КПСС, июльского (1986 г.) Пленума ЦК КПСС по ускорению социально-экономического развития страны, активно включились в практическое решение качественно новых задач.

На основе полного использования преимуществ новых условий хозяйствования, повышения трудовой творческой активности и ответственности каждого за высокие конечные результаты обеспечить досрочное выполнение плановых заданий.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие на основе перестройки и ускорения принимают социалистические обязательства на 1987 год и по достоянной встрече 70-летия Великого Октября.

В промышленности

Досрочно, в первом полугодии, ввести в эксплуатацию Верхне-Пурпейское нефтяное месторождение. Увеличить межремонтный период работы скважин до 315 суток, объем эксплуатационного бурения — до 1 млн. 50 тыс. метров. За счет дальнейшего улучшения использования фонда нефтяных скважин, ускоренного освоения новых месторождений добыть сверх плана 150 тыс. тонн нефти, в том числе к 70-летию Великого Октября—125 тысяч тонн.

За счет укрепления производственной базы, обеспечения более высоких темпов обустройства рыбных промыслов, улучшения условий труда и быта рыбаков, досрочно, к 25 декабря, выполнить годовой план по добыче рыбы, реализации промышленной продукции. Сверх плана реализовать продукции промышленными предприятиями на 3,6 млн. рублей.

В геологии

На основе повышения эффективности геологоразведочных и геофизических работ, концентрации бурения на важнейших месторождениях, улучшения организации труда и быта работающих добиться опережающего прироста разведанных запасов нефти и газа.

Увеличить объемы поисково-разведочного бурения до 330 тыс. погонных метров глубоких скважин. Добыть среднюю проходку на буровую бригаду до 13,2 тыс. метров, строительство буровых установок на вышестоящую бригаду—9,4, количество испытанных

МЕСЯЧНИК ОБОРОННО- МАССОВОЙ РАБОТЫ

С 23 января по 23 февраля в профсоюзных, комсомольских, досафовских организациях, трудовых и учебных коллективах будет проходить традиционный Всесоюзный месячник оборонно-массовой работы.

Особенность предстоящего месячника, посвященного 69-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского

Вырастать патриотами страны

Флота и 60-летию оборонного Общества, состоит в том, что он будет проходить на этапе перестройки и ускорения социально-экономического прогресса, проводимого КПСС.

В основу практической работы организации ДОСААФ в этот период должно быть положено дальнейшее глубокое изучение и разъяснение политического курса партии, выработанный XXVII съездом КПСС и конкретизированный в послесъездовский период.

Необходимо шире пропагандировать боевые традиции, героическую историю Советской Армии и Военно-Морского Флота, современный героизм воинов Вооруженных Сил СССР, в том числе при выполнении интернационального долга в Афганистане.

Для обеспечения высококачественного идеино-политического и организационного уровня месячника в каждом поселке целесообразно создать оргкомитеты, штабы, разрабатывать положения и развернуть планы с учетом местных условий, с 23 января по 7 февраля провести декаду под девизом «Непокоримая и легендарная».

С 2 по 11 февраля планируем провести декаду под девизом «Защита Отечества — дело чести каждого гражданина».

объектов на бригаду—до 20.

План двух лет пятилетки по объему геофизических работ выполнить к 20 декабря.

В строительстве

На основе дальнейшего наращивания мощностей строительных организаций, широкого внедрения прогрессивных форм организации и стимулирования труда, повысить эффективность капитальных вложений, качество и технический уровень строительства. Добиться комплексной застройки населенных пунктов. Освоить не менее 510 млн. рублей капитальных вложений.

Выполняя программу социального развития, построить не менее 73 тыс. кв. м. жилья, школ—на 1568 мест, детских дошкольных учреждений—на 730 мест, бань—на 120 мест, 450 кв. м торговых площадей, овощехранилищ — на 1200 тонн, холодильников—на 600 тонн, два спортивно-оздоровительных комплекса, Домов культуры—на 500 мест, участковую больницу на 50 коек, поликлинику—на 35 посещений в п. Пурпе, родильное отделение в п. Тарко-Сале.

В сельском хозяйстве

Увеличить производство сельскохозяйственной продукции, снизить ее себестоимость, повысить качественные показатели. Продать государству сверх плана 10 тонн мяса, 5 тонн молока, заготовить на 30 тысяч рублей пушнину.

В оленеводстве довести маточное поголовье до 56 процентов, обеспечить сохранность взрослого поголовья до 92 процентов, обеспечить деловой выход щенков от каждой 10 самок голубого песца до 90 штук.

Произвести сельскохозяйственной продукции в подсобных хозяйствах геологических, строительных и транспортных организаций: овощей—500 цнт, мяса—300 цнт, молока—1850 цнт.

На транспорте и связи

За счет совершенствования организации перевозок, повышения эффективности использования транспортных средств, значительно улучшить транспортное обслуживание народного хозяйства и населения.

Перевезти сверх плана всеми видами транспорта

300 тыс. тонн народнохозяйственных грузов. Годовой план грузооборота выполнить речным транспортом к Дню Конституции СССР, автомобильным—к 1 декабря, перевести авиационным транспортом 130 тысяч пассажиров.

Обеспечить прием двух программ Центрального телевидения в п. Пурпе, II программы—в п. Самбург. Организовать каналы районного радиовещания. Включить в сеть зононой связи страны 500 абонентов центральной АТС. Открыть отделение связи, запустить АТС на 200 номеров в п. Пурпе.

В торговле и бытовом обслуживании

За счет дальнейшего укрепления материальной, технической базы торговли, общественного питания, службы быта, повышения качества и культуры обслуживания населения выполнить годовой план товарооборота на 103 процента, обеспечить прирост объема бытовых услуг не менее, чем на 1 процент к плану, расширить сеть предприятий бытового обслуживания и увеличить количество видов услуг. Активно включиться в движение «70-летию Великого Октября—10 ударных трудовых месяцев!». Безвозмездно отработать четыре дня на строительстве жилья, школ, детских садов, больниц, клубов, спортивных сооружений.

Воспитывая у каждого труженика района чувство хозяина предприятия, стройки, участка пуровчане обязуются проработать на сэкономленных материалах 22 апреля—в день рождения В. И. Ленина.

За счет улучшения условий труда, медицинского обслуживания, спортивно-оздоровительных мероприятий добиться снижения заболеваемости на 0,5 процента.

Продолжить работу по осуществлению реформы шефобразовательной и профессиональной школы.

Трудящиеся Пуровского района заверяют областной и окружной комитеты КПСС, что самоотверженным трудом достойно встретят 70-летие Великого Октября.

Обязательства обсуждены и приняты на собраниях коллективов предприятий и организаций промышленности, геологии, строительства, транспорта, совхозов, сферы обслуживания.

ва—дело всенародное», в берных винтовках. По плану которой будут организованы встречи с ветеранами Великой Отечественной войны и труда. А с 12 по 21 февраля проведем декаду «Революционный шаг!». В каждой из декад военно-патриотическая, пропагандистская работа должна тесно сочетаться с оборонно-спортивными мероприятиями. Важной составной частью месячника должна стать неделя стрельбы из пневматических винтовок. По плану которой будут организованы встречи с ветеранами войны и труда. А с 12 по 21 февраля проведем декаду «Революционный шаг!». В каждой из декад военно-патриотическая, пропагандистская работа должна тесно сочетаться с оборонно-спортивными мероприятиями. Важной составной частью месячника должна стать неделя стрельбы из пневматических винтовок. По плану которой будут организованы встречи с ветеранами войны и труда. А с 12 по 21 февраля проведем декаду «Революционный шаг!». В каждой из декад военно-патриотическая, пропагандистская работа должна тесно сочетаться с оборонно-спортивными мероприятиями. Важной составной частью месячника должна стать неделя стрельбы из пневматических винтовок.

Ю. БАЛАНДИН,
заместитель председателя
ПК ДОСААФ.

ГОСПРИЕМКА: СТРАТЕГИЯ КАЧЕСТВА

Татарская АССР. Одно из крупнейших предприятий страны, предъявивших свою продукцию на суд госприемки—КамАЗ. Тщательно готовились автолюбители к введению новой службы, но все предусмотреть не сумели...

Почти половина предъявленных автомобилей с первого раза не принята госприемкой. Чаще стали показываться на конвейере руководители, конструкторы, технологи. Убедились все воочию: нужны не бумажные директивы, а реальные действия.

В распоряжение представителей госприемки переданы все имеющиеся средства контроля.

На левом снимке: старший представитель госприемки на заводе двигателей А. Г. Гаджимахмудов вместе с контролером центральной лаборатории измерительной техники завода А. Н. Пестряковой проводят контрольный замер деталей коленчатого вала.

На правом снимке: водитель-испытатель ОТК Татьяна Воробьева. Она полностью разделяет мнение о том, что положение на производстве требует принятия решительных мер.

Важный экзамен

ставлены все имеющиеся средства контроля.

На левом снимке: старший представитель госприемки на заводе двигателей А. Г. Гаджимахмудов вместе с контролером центральной лаборатории измерительной техники завода А. Н. Пестряковой проводят контрольный замер деталей коленчатого вала.

На правом снимке: водитель-испытатель ОТК Татьяна Воробьева. Она полностью разделяет мнение о том, что положение на производстве требует принятия решительных мер.

(Фотохроника ТАСС)





С каждым годом ширится фронт геологоразведочных работ. Буровые вышки «шагают» все дальше на Север. Разведчики недр земли несут в тундру новую жизнь, строя города и поселки, становясь хозяевами неприступных ранее заимок.

Среди тех, кто начинал поиск нефти и газа на Тюменском Севере,—ветераны Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции В. И. Болдырев, З. Валиев и В. В. Величко.

ТУРОВСКИЙ КРАЙ: ГОДЫ, ЛЮДИ ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

...Владимир Иванович Болдырев на Крайнем Севере с 1955 года. Работал в Березовке, Игриме, Полновате. Больше двадцати лет трудился вместе с В. И. Болдыревым Загид Валиев. Владимир Иванович считает период, когда ему посчастливилось трудиться в буровой бригаде прославленного мастера Героя Социалистического Труда А. Ф. Тарасова.

В Тарко-Сале В. И. Болдырев живет и трудится с высшим образованием нефтеразведочной экспедиции. Здесь он вырастил троих детей, продолжается трудиться в экспедиции, зани-

Величко—такелажник базы производственного обеспечения. Он живет и работает в Тарко-Сале уже более пятнадцати лет. До этого работал шахтером, шофером, инженером по снабжению.

— На любой должности нужно трудиться с полной отдачей,— считает Виктор Васильевич.

И это не ради красивого словца. Такелажник Величко и его коллеги в любую погоду занимаются грузочно-разгрузочными работами, обеспечивая бесперебойную работу буровых экспедиций.

«Гвардейцы пятилетки», так с гордостью говорят в коллективах о ветеранах.

Недавно В. И. Болдыреву, З. Валиеву и В. В. Величко были вручены медали «Ветеран труда».

На снимке: (слева направо) гвардейцы пятилетки — Владимир Иванович Болдырев, Загид Валиев и Виктор Васильевич Величко после вручения им почетных грамоты первопроходцев.

А. ЛУЧНИКОВ.

Фото Л. Шалахова.

Перестройка плюс ускорение

Наше предприятие в ны: самая острая из них на заводе испытания проводов 1986 году досрочно сира — это нехватка газа, для дятся формально. Этот во вилось с теми планами, стабильной работы. Вот прос надо решать не толь которые были на него воз нам и приходится отклю- ко силами электростанции, ложены, и социалистичес чать, не только промышлен но и отделами главных — кими обязательствами. ные объекты, но и жилые энергетика и механика объ

Вместо 38 миллионов ки- дома. Строительные орга- динения. ловатт-часов по плану мы низации, а так же ОКС. Хочется сказать несколько объединений не могут ре ко слов о работе базы про на, что составило 112,3 шить вопрос о строительст изводственно - техническо процента, теплоэнергии на те газопровода от АГРС на го обеспечения. Завезли нам 131 процент. Внедрено 20 промбазу и строительство 8 бочек фирменного масла. рационализаторских прет- второй нитки газопровода В сертификате сказано, ложений с экономическим от скважины до АГРС, что что оно авиационное, а эффектом 10 тысяч руб- дало бы возможность ста какой марки не известно,

Совершенствовать хозяйственный механизм

ГЛАВНОЕ ПРЕДНАЗНАЧЕНИЕ

В прошлом году наше предприятие неплохо подго товилось к работе в зимних условиях. Отремонтиро- ны были все котлы, ввзъ смонтировали 3 котла в ко тельной № 2, а в котельной № 3 заменили к о т е л

на более мощный. От ремонтированы и заменены на более мощные сетевые насосы. К октябрю были проведены профилактичес- кие работы на линиях эле ктропередач, сделаны ре- визию на всех подстанци- ях. Они были равномерно

разгружены. На самой эле ктростанции были сделаны все ремонтные работы за семи ПАС. Было вовремя завезено топливо и смазоч- ные материалы. И все же, несмотря на большой объ ем работ, проведенный кот ливом электростанции по подготовке к зимнему периоду, в настоящее вре мя мы не можем стабиль- но обеспечить всех потреби телей электроэнергией и к абре—январе.

вот и приходится посылать специалиста в Тюмень, что бы проверить масло. Плохо обстоят дела с поставками трансформаторного масла — никак не может БПОиК завезти его из Тюмени.

Нашему предприятию в нынешнем году предстоит выполнить напряженную программу, которая преду сматривает выработку 42 миллионов киловатт-часов электроэнергии и 73000 ги гакалорий тепловой энерг ии. Стабильная работа по выполнению плановых за- даний позволит нам бесперебойно снабжать светом и теплом жителей райцент- ра. А это и есть наше главное предназначение.

А. СЫРОВАТСКИХ, машинист газотурбин- ной установки, профгруппы коллектива электростанции Таркосалинского ПТВИС.

Это говорит о том, что

КУРСОМ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

«СЕВЕРНОМУ ЛУЧУ» ОТВЕЧАЮТ ПРИНИМАЮТСЯ МЕРЫ

Критика, изложенная в статье «Крепить дисциплину и порядок» в газете «Северный луч», опубликованной 9 декабря прошлого года, признана справедливой. В ней шла речь о недостаточной работе по антиалкогольной пропаганде в Туровской геофизической экспедиции. Редакция ответила заместителю начальника экспедиции по быту Г. Е. ФРОЛОВ.

«Проведено расширенное заседание комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом, обсуждены указанные в статье недостатки.

Возобновлен выпуск стендов «Пьянству — бой!» в двух общежитиях и административном здании ПГЭ.

В дальнейшем планируется усиление пропаганды здорового образа жизни через Всесоюзное добровольное общество борьбы за трезвость и другие общественные организации».

Интенсивный путь развития геологии, физики и электроники предопределил оснащение промысловых геофизиков современной измерительной техникой, выполненной на микроэлементной основе. Недалек тот день, когда отечественная промышленность обеспечит серийный выпуск компьютеризованных измерительных комплексов для геофизических экспедиций и партий.

Внедрение новой техники и технологии в геофизику призвано обеспечивать неуклонное повышение эффективности исследований, снижать их себестоимость и время задолжности скважин под исследованиями. Нет сомнения, что на высокие результаты работы коллектива Таркосалинской геофизической экспедиции в первом году двенадцатой пятилетки во многом повлиял тот факт, что план по внедрению новой техники был выполнен на 130 процентов.

Например, в 1985—1986 годах в экспедиции нашло широкое применение методы определения качества испытаний нефтегазоносных объектов, что позволило не-

высвить эффективность испытаний, сократить время на исследование каждого объекта. Широко внедряются перфораторы ПР-43, благодаря использованию которых удается добиться значительного сокращения времени, затрачиваемого на испытание скважин за счет исключения операций спуска-подъема НКТ. Если в 1985

аппаратурой, не могут быть широко внедрены такие прогрессивные методы исследования скважин, как СКМ, ГДК. К сожалению, пока невозможен переход на широкое использование вертолётных вариантов каротажных станций и подъемников, которые позволят значительно сократить расходы

на дорогостоящую авиацию. Лишь на 30 процентов удалось обеспечить наши потребности в этом оборудовании поставщиками, довести эту цифру до 65 процентов удалось стараниями наших рационализаторов, изготовивших дополнительно 13 единиц такой техники.

Большая работа по повышению надежности, качества аппаратуры, снижению затрат на исследования была проведена рационализаторами экспедиции. План по реализации выполнен более, чем на 110 процентов. Экспедиция заняла второе

место в смотре-конкурсе на лучшее рациональное предложение среди родственников предприятия Главтюменгеоло

лучшее рациональное предложение по освобождению ручного труда среди родственников предприятия Главтюменгеоло

Лучшими рационализаторами экспедиции являются старший геофизик А. В. Чмерев, подавший за 1935—1986 годы предложения

на предмет экономичности, что по существующим нормативным документам требуется согласование любого изменения аппаратуры и оборудования с головными НИИ и заводами. А руководство этих организаций. Например, Киевского завода «Геофизприбор», головного института по метрологии радиоактивного каротажа ВНИИЯГ,

зачастую не желают признаваться в своих недорочках, в результате чего согласования тянутся годами. И все же рационализаторы экспедиции настроены работать по-боевому: в 1937 году нашими соотечественниками предусмотрено обеспечить выполнение плана по рационализации к 70-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

В последнее время появилась творческая активность молодых представителей рабочего класса: предложение поданы сварщиком Л. П. Мишинским, водителем В. Н. Сетовым, наладчиком С. В. Барановым.

Однако недостатком в организации работы рационализаторов является то обсто

явление, что по существующим нормативным документам требуется согласование любого изменения аппаратуры и оборудования с головными НИИ и заводами. А руководство этих организаций. Например, Киевского завода «Геофизприбор», головного института по метрологии радиоактивного каротажа ВНИИЯГ,

зачастую не желают признаваться в своих недорочках, в результате чего согласования тянутся годами. И все же рационализаторы экспедиции настроены работать по-боевому: в 1937 году нашими соотечественниками предусмотрено обеспечить выполнение плана по рационализации к 70-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

В последнее время появилась творческая активность молодых представителей рабочего класса: предложение поданы сварщиком Л. П. Мишинским, водителем В. Н. Сетовым, наладчиком С. В. Барановым.

Однако недостатком в организации работы рационализаторов является то обсто

явление, что по существующим нормативным документам требуется согласование любого изменения аппаратуры и оборудования с головными НИИ и заводами. А руководство этих организаций. Например, Киевского завода «Геофизприбор», головного института по метрологии радиоактивного каротажа ВНИИЯГ,

зачастую не желают признаваться в своих недорочках, в результате чего согласования тянутся годами. И все же рационализаторы экспедиции настроены работать по-боевому: в 1937 году нашими соотечественниками предусмотрено обеспечить выполнение плана по рационализации к 70-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

А. КАДЫРОВ,

главный инженер Таркосалинской геофизической экспедиции.

Важнейший фактор

К «Дню открытого письма» в Ханымее

И «поехала» почта на Север...

Утром прибежала ко мне работница по сопровождению почты Галина Мещерская:

— Опять вагон с почтой на север ушел, упустили. А ведь как следили: два раза на станцию подъезжали, узнавали о прибытии поезда. Попробуй угадай, когда он придет, если иногда опаздывает на десять и более часов. Да еще механик мехколонны № 49 машину з. держал. И вчера из-за отсутствия транспорта обмен почты не сделали. Так и кажутся письма и газеты по железной дороге...

Расстроенная, высказав наболевшее, Галина ушла. Да, нервная обстановка у нас в коллективе. Почтальоны подобрались добросовест

ные. Но как им работать, если с начала года в некоторые дома почту носили всего два раза? Как в глаза за после этого подписчикам смотреть?

Ситуация сложная. График движения поездов нарушен, почту не можем своевременно ни получить, ни отправить. Положение усложняется и тем, что отделение связи не имеет своей машины. По решению исполкома сельсовета, организации, базирующиеся в поселке, по очереди должны предоставлять нам транспорт. К сожалению, это постановление выполняется не всегда. Водитель, отработавший день на предприятии, не же

лает ночью и утром «дежурить» у вокзала, поджидая опоздавшие поезда. Да и, если честно, руководители не очень заинтересованы в выделении нам автомобиля: у самих их нет в достаточном количестве.

Так от случая к случаю и живем. Сколько вариантов решения этой проблемы мы не предлагали, но остаемся наедине со своими бедями. Не достучимся ни в какие двери.

Если нельзя заключить договор между РУСом и какой-либо организацией о предоставлении нашему отделению связи автомашин на 5—6 часов для постоянного пользования (что сразу бы решило эту проблему), то нужно искать другой выход. Дальше ведь так работать невозможно.

В. ТУРОВА,
и. о. начальника Ханымейского отделения связи.

С большим опозданием

Иногда возникает ощущение, что мы, ханымейцы, оторваны от внешнего мира: лишены самой быстрой и удобной связи — телефонной и телеграфной. Чтобы позвонить в райцентр по срочному делу, нужно пробиться через коммутаторы компрессорных станций. Если пришла телеграмма, уведомляющая о предстоящем разговоре, на переговоры нужно ехать в Ноябрьск или Тарко-Сале. Телеграммы из райцентра нам доставляются вертолетом раз в неделю, по четвергам. И то, если погода летная. А если нет, то телеграмма, как письмо, идет к адресату по четырнадцать, а то и больше дней. С большим опозданием приходят сроч

ные сообщения о знаменательных событиях в жизни людей. А телеграммы, в которых сообщается о болезни родных, о смерти? Можете ли вы представить, как чувствует себя человек, получив такую телеграмму через две недели со дня ее отправления?

Смотрим телевидение, слушаем радио, стараемся быть в курсе всех событий. Не хотим оказаться в стороне, так сказать, на обочине. А нет-нет да и приходит мысль: о том, что делается в районе, мы узнаем с большим опозданием.

Понятно, живем мы на Крайнем Севере. Трудные здесь условия. Но надо стараться, чтобы человек не чувствовал себя оторванным от далеких родных и близких, не был обижен через чью-то неработоспособность, безответственность.

ЖИТЕЛИ ПОСЕЛКА ХАНЫМЕЙ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

25, ВОСКРЕСЕНЬЕ
7.00 — Утренняя зарядка. 7.30 — «Время». 8.15 — Ритмическая гимнастика. 9.00 — Тираж «Спортлото». 9.15 — Будильник. 9.45 — Служу Советскому Союзу! 10.45 — «Утренняя почта». 11.15 — Клуб путешественников. 12.15 — Музыкальный киоск. 12.45 — Сельский час. 13.45 — Здоровье. 14.30 — «Товарищ песня». 15.10 — «Руслан и Людмила». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 17.30 — Международная панорама. 18.15 — Мир растений. 19.00 — Премьера короткометражных художественных телефильмов: «Гроссмейстер всегда терпит», «Тайный агент» (ПНР). 20.30 — «Время». 21.05 — Музыка и мы. 22.15 — Новости. 22.20 — Кольцо ежовый спорт. Чемпионат Европы.

II ПРОГРАММА
8.15 — На зарядку становись! 8.35 — «Неподсуден». Худ. фильм. 9.55 — Программа телевидения Азербайджанской ССР. 1.00 — Мамина школа. 11.30 — Из сокровищницы мировой музыкальной культуры. 12.15 — «Земные и небесные приключения». Худ. фильм. 13.20 — В мире животных. 14.20 — Рассказывают наши корреспонденты. 14.50 — «Зеркало сцены». 16.10 — «Родники». 16.40 — Спортпрограмма. 18.40 — Реклама. 18.45 — «Все любят цирк». 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Мир и молодежь. 20.20 — Премьера научно-популярного фильма «Горькая нота полыни». 20.30 — «Время». 21.05 — «Песочные часы». Худ. фильм. 22.30 — Музыкальные вечера.

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

Учимся быть активными

В Пуровском районном Доме пионеров и школьников для учащихся Таркосалинской школы-интерната недавно были проведены очередные занятия в школе пионерского и комсомольского актива по теме «Организация свободного времени». Необычное занятие подготовлено для актива, и в первую очередь для ответственных за культурно-массовую работу, методистами Дома пионеров Г. М. Вагущкой и Г. Н. Канишевой. Кроме традиционных теоретических уроков для нас, а точнее с нашим участием, проведено практиче

ское занятие — деловая игра «Веселые старты». Команды «Дружба» и «Веселые ребята», в которые вошли члены комитета комсомола и совета дружины, а также активисты-кружковцы играли и одновременно учились проводить олимпиады, викторины, конкурсы смекалистых. Хорошие знания показали на этот раз Женя Задорожная, Лариса Айваседа, Ира Каткилева. Полученные нами знания помогают обрести самостоятельность в работе. Каждый получил памятки с тематикой игр, диспутов.

Каждая (капитан — Ольга Пяк) получила приз — «Золотую медаль», изготовленную участниками кружков «Макраме» и «Чеканка». Победителям вручен венок из конфет. Доброе соперничество было главным для нас и от этого день учебы стал радостным и веселым. Деловая игра дала заряд бодрости, создала атмосферу дружбы. Одно только не много портфолио настроение — маленький, тесный для таких игр актовый зал. Очень жаль, что нам негде заниматься пионерскими делами всерьез. Мы взрослеем, рас

тут наши запросы, становятся разнообразнее увлечения, а районный Дом пионеров и школьников остается прежним, таким, каким помним мы его еще октябрятами.

Света ПЯК и Оля ПЯК,
члены комитета комсомола Таркосалинской школы-интерната.

СПОРТ Федерация планирует

В райспорткомитете прошло первое организационное заседание районной федерации бокса. Председате

лем ее избран С. М. Сингулов, заместителем — А. Н. Братчиков.

Был рассмотрен вопрос о плане работы по проведению соревнований по боксу, о развитии материальной базы для этого вида спорта в районе.

14—15 февраля в Тарко-Сале состоится встреча юных боксеров райцентра со сверстниками из Нового Уренгоя и Уренгоя. Турнир по боксу на приз М. И. Косенко определит сильнейших.

А. ВИКТОРОВА.
Редактор В. МОТИН.

РАСПИСАНИЕ движения самолетов из аэропорта Тарко-Сале с 1 января по 30 апреля 1987 года

Время московское

Тип с-та	№№ рейса	Аэропорт назначения	Дни вылета (дни недели)	отпр.		прибытие		Аэропорт посадки	№№ рейсов	Дни вылета (дни недели)	Время		Тариф (руб.)
				из Т-Сале	в а-порт назначения	вылета из а-п назнач.	прибытие в Т-Сале						
Ан-24	124	Тюмень	1, 3, 5, 7	13.35	18.20	Сургут	123	1, 3, 5, 7	08.35	12.35	37		
Ан-24	40	Тюмень	ежедневно	14.20	18.35	Сургут	39	ежедневно	09.15	13.30	37		
Як-40	315	К-Селькуп	с 01.01 по 14.05			Т-Сале	316	с 01.01 по 14.05					
			с 15.10 по 31.12	10.05	10.40			с 15.10 по 31.12	11.20	12.15	15		
Як-40	316	Салехард	3, 7 с 01.01 по 14.05			Т-Сале	315	3, 7 с 01.01 по 14.05 и с 15.10 по 31.12	08.00	09.25	27		
			и с 15.10 по 31.12	12.45	14.00			и с 15.10 по 31.12	11.15	11.45	9		
Як-40	299	Уренгой	с 01.01 по 14.05			Т-Сале	300	с 01.01 по 14.05					
			и с 15.10 по 31.12	10.05	10.45			и с 15.10 по 31.12	11.15	11.45	9		
Як-40	300	Салехард	2, 4	12.15	13.25	Т-Сале							
Ан-2	879	Самбург	2, 4, 6	07.10	08.30	Т-Сале	880	2, 4, 6	08.40	11.00	15		
Ан-2	881	К-Селькуп	по 1 дн. нед.	10.45	10.10	Т-Сале	882	по 1 дн. нед.	09.00	10.25	15		
Ан-2	867	Уренгой	1, 3, 5, 6, 7	10.00	10.40	Т-Сале	868	1, 3, 5, 7	11.00	11.45	9		
Ан-2	867	Уренгой	2, 4	11.20	12.05	Т-Сале	868	2, 4	12.20	13.05	9		
Ан-2	873	Халесовая	3, 5	07.10	08.10	Т-Сале	874	3, 5	08.25	09.25	12		
Ан-2	871	Пурпе	3, 5	12.00	12.20	Т-Сале	872	3, 5	12.30	12.55	5		
Ан-2	875	Надым	по 4 дн. нед.	07.00	08.30	Т-Сале	876	по 4 дн. нед.	09.00	10.20			
Ан-2	877	Ноябрьск	по 4 дн. нед.	11.20	12.40	Т-Сале	878	по 4 дн. нед.	13.00	14.20	15		

В РАСПИСАНИИ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ

Над выпуском работали:
корректор И. Аманенко,
линописцы: Л. Сычина,
Т. Рассохина,
печатник А. Пяк.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, приемная: 2-17-07, секретариат: 2-10-96, отдел народного хозяйства: 2-17-96, отдел писем: 2-18-95, корреспондент районного радио: 2-18-05, типография: 2-16-06.
Пуровская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ 146. Тираж 3414.
ИНДЕКС 54800.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ
ЛИСТ. ФОРМАТ А-3.